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令和元年度「防災に関する県民意識調査J結果（速報）

～地震担津波対策について～

く継続〉大震の当部変更i
【間1】東日本大震災の発生から8年あまりが経過し、昨年は大阪北部を震源とする地震や北海道胆振東部
地震が発生しましたが、この大震災と地震を受け、あなたの防災意識に変化はありますか。（一つだけ0)

東日本大震災以｜東日本大震災発｜東日本大震災発｜東日本大震災発｜東日本大
前から、変わら ｜生時に持った危｜生時には危機意｜生時に危機意識｜生時にも、近年
ず高い防災意識｜機意識を今も変｜識を持ったが、 ｜を持ち、その後、｜頭発する地震発
を持ち続けてい｜わらず持ち続け 1時間の経過とと｜時間の経過とと｜生時にも、特に

選択肢｜る ｜諸説？｜主！活環きが｜説明言官 I~鰐？は持た

国査塾
回答率

269 
10.6九

11.0弘
11.6% 

449 
17.7弘

15.5% 
15.1% 

779 
30.7弘

21.6弘
36.2弘

が、近年頻発す
る地震により、再
び高まった

875 
34.5弘

44.3% 
28.5% 

4.2% 
5.1弘

：く継続三：：
【間2】夜遅くあなたがご自宅にいたとき、突然、今まで経験したことがないような大きな揺れに襲われ、その揺
れが1分以上続き、停電もしたとします。揺れが収まった後、あなたは避難しますか。（一つだけ0)

359 
13.9% 71.0% 14.2弘

→問2-1へ →問2-2へ →問2-3へ！
15.0% 69.7% 14.2弘
17.0弘 70.4% 11.7弘

ま継続シ
【問2-1】問2で「1.すぐに避難するjと答えた方にお尋ねします。あなたが避難する主な理由は何ですか。（いく
つでも0)

46 
9.9% 56.3弘 13.1% 

→問3へ →間3へ →間3へ
54.8% 9.1% 58.6弘 15.0日 6.1% 
49.2九 10.0% 64.8% 19.2目 3”3弘



；機I機援意後送急事：饗＇.； 1i]!
【問2-2】間2で「2.しばらく様子を見てから避難するJと答えた方にお尋ねします。あなたが避難を遅らせる主な
理由は何ですか。（いくつでも0)

機織機機畿鰯懇盤機…刷wr•…一……時………刷新…一一
テレビ等で地震｜市町から津波に｜避難場所の安全｜近所の人たちと｜電気やガス、水
の規模や津波の｜対する避難勧告｜を確認するから i相談して避難の！道が止まり、生
危険性等を確認｜や避難指示（緊｜ ｜必要性を検討す l活できなくなって

選択技｜してから避難の｜急）が出た段階｜ ｜るから ｜から避難を検討
必要性を検討す｜で避難を検討す｜ I lするから
るから ｜るから

回答数 1,172 734 363 283 269 
回答率 65.1% 40.8% 20.2% l5.7% 14.9覧

→間3へ →問3へ →問3へω →問3へ →問3へ

問｜三ごと 1 20.7%1 15.2% 
61.5九 一～～～ーーーーー 20.5覧 12.6覧

国査塾
回答率

no一
配

m一

6
－M
一一へ一間

142 
7.9九

→問3へ
7.8% 
6.2% 

気やガス等火！その他
災原因となるも
のの安全確認を

選択股iするから

支継続，~；：：l
【問2-3】間2で、『3.避難しないJと回答された方にお尋ねします。あなたが避難しない理由として最もあてはま
るものは次のうちどれですか。（いくつでも0)

回答数 19 74 42 159 70 
回答率 5.3% 20.6% 11.7% 44.3% 19.5日

→問3へ →問3へ →間3へ →問3へ →問3へ
5.6% 19.5覧 13.6% 40.1% 19.0% 
6.8% 17.7覧 13.5% 38.1% 20.3% 

一一自宅カ女全だか家や家財を残しペットを残して避

選択肢11:>
て避難すること 難することに抵
に抵抗があるか 抗があるから
ら

回答数 151 51 I 81 I 281 
囲答率 42.1覧 14.2%1 22.6%1 7.8兄1

→間3へ →間3へ →問3へ →問3へ
46.0覧 14..7% 20.3% 5.3% 18.7% 
42.3% 14.2覧 15.2% 6.8% 15.8% 
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え継続三i
【問3】三重県では、「三重県地震被害想定調査結果」として、各地の震度予測や津波浸水予測等を公表して
います。あなたは、この調査結果をご存知ですか。（一つだけ0)

調ま
査をしたことは 査が行われたこ
知っているが、内 とを知らなかった
容は知らない

回答数 220 272 550 517 
回答率 8.7% 10.7弘 21.7% 20.4児

8.6% 9.7弘 25.5% 21.5児 32.4% 
7.0% 11.0% 25.0覧 23.1覧 32.1目

議継続三文言りを部変更J
【問4] 3年前には熊本地震、昨年は大阪北部を震源とする地震や北海道胆振東部地震が発生しましたが、こ
れらの地震を受け、あなたはお住まいの地域での内陸直下型地震の危険性についてどの程度知っています
か。（一つだけ0)

熊本地震‘大阪｜熊本地震・大阪 l熊本地震‘大阪｜内陸直下型地震
北部を震源とす｜北部を震源とす｜北部を震源とす！の危険性につい
る地震・北海道 ｜る地震圃北海道 ｜る地震・北海道 ｜て、あまり知らな
胆振東部地震が｜胆振東部地震が｜胆振東部地震が｜い、またはあまり
発生する以前か｜発生して、内陸 ｜発生してから、内｜考えたことがな

選択肢 l論統 1：~i：：~t医院議：~Iい
あること（また ｜ので、情報収集｜たが、自宅周辺
は、ないこと）を｜を行い、自宅周 IIこ活断層がある
知っていた ｜辺で活断層が近！かどうか、確認す

くにあること（ま ｜ることはしていな
たは、ないこと） ｜い

回答数1 6821 2771 1,0391 506 
回答率｜ 26.9%1 10.9%1 41.0九｜ 20.肌

29.9% 
・28.5% 

9.4% 
9〔3%

41.3九
39.3弘

17.8弘
21.4弘

類灘襲警
【間5】気象庁は、令和元年5月から、南海トラフ地震が発生する可能性が高まった場合、「南海トラフ地震臨
時情報j等を発表することとしています。この情報について、あなたはどの程度ご存知ですか。（一つだけ0)

盟問一
683 

26.9弘
L旦2
40.2弘
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～風水害対策について～

瀦灘謬
【問6】今年度から、災害に関係する情報には、 5段階の「警戒レベル情報」が付与されることになりました。こ
の「警戒レベル情報」について、あなたはどの程度ご存じですか。（一つだけ0)

国査塾
回答率

303 
12.0九

1,690 
66.7% 

418 
16.5% 

103 
4.1% 

どのような情報 ｜テレビ番組面解
かインターネット｜説等で、どのようiるが、具体的に
やパンフレット等｜な情報か聞いた｜どのような情報

選択肢｜で確認し、よく ｜ことがある ｜か知らない
知っている

く穂続＞三
【問7】あなたがお住まいの地域の風水害（高潮や川のはん濫、土石流、がけ崩れ、地すべり等）の危険性に
ついて、どの程度ご存知ですか。（いくつでも0)

潮による浸水｜川のはん濫によ｜内水はん濫によ｜自分の家が土砂｜自
の危険性がある！る浸水の危険性｜る浸水の危険性｜災害の危険性が｜や土砂災害の被
ことを知っている｜があることを知っ｜があることを知っ｜ある地域内また｜害を受けること

選択肢｜ ｜ている ｜ている ｜はその近くにあ｜がない、安全な
ることを知ってい｜場所にあることを
る ｜知っている

2641 361昼

10.4弘I 14.2% 
→問7-1ヘ→問7-1へ

国査塾
回答率

787 
31.0九

→問7-1へ

829 
32.7弘

→問8へ

18.7弘
15.6% 

31.8九
28.3% 

6.8覧
7.6% 

11.7% 
11.9九

36.3弘
33.6見

数
一
率

生
ロ
亙
ロ

国
回

349 
13.8弘

→問8へ

15.7% 
21.4弘
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ぷ継続〉ノ；
【間7-1】問7で、『1.高潮による浸水の危険性があることを知っているJ、「2.Jllのはん濫による浸水の危険性が
あることを知っているj、「3.内水はん濫による浸水の危険性があることを知っている」、「4.自分の家が土砂災害
の危険性がある地域内またはその近くにあることを知っているjと回答された方にお尋ねします。あなたのお住
まいの地域に危険があることを何でお知りlこなりましたか。（いくつでも0)

数
一
率

盤
旦
一
窓
口

図
面

365 
27.0弘

746 
55.3弘

271 
20.1% 

185 
13.7見

行政機関が作成｜地域の住民から｜その他
験しており、危険iした防災マップ等i危険箇所である

選択枝｜性を知っている ｜で危険箇所を ｜ことを教えてもら
E知っている ｜い、知っている

32.8% 
35.4弘

47.2% 
40.2九

23.8% 
25.6% 

13.8% 
13.0目

者継続〉：文書の；±＂±部変更；
【問8】あなたのお住まいの地域で、これまでに経験のない大雨が急に降り出し、降り続いたとします。あなた
は、このような状況において、どのような避難行動を取りますか。（一つだけ0)

311 
12.3% 

166 
6.5% 

気象情報や周辺｜市町から「警戒レ｜避
の様子を確認し｜ベル3（避難準
て、避難する l備圃高齢者等避

l難開始）J, r警戒
選択肢｜ ｜レベル4（避難勧

告、避難指示（緊
急））等が出され
てから避難する

回答数｜ 9801 897 
回答率｜ 38.7%1 35.4% 
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矢継続主
【問9】あなたは、台風や大雨等による避難勧告等がお住まいの地域に発表される等、身の回りに危険が近づ
いている状況で、自宅から離れた安全な場所に避難した経験がありますか。（一つだけ0)

避難したことが

選択肢’る

回答数 168 

回答率 6.6弘

→間10へ
7.3% 
6.9九

い

1,065 1,282 
42.0九 50.6% 

→問9-1へ →問10へ
48.7弘 43.2目
36.9% 55.3児

ど継続誕；
【問9-1】間9で、「2.避難したことがないJと回答された方にお尋ねします。あなたが台風時等に避難しない理
由として最もあてはまるものは次のうちどれですか。（一つだけ0)

最寄りの避難場 避難場所や避難 体力や健康上の 避難所での生活 自宅が安全だか
所や避難所を知 所までの避難路 理由から避難す は、自宅に比べ ら（または、自宅

選択肢｜らないから が危険だから ることが困難だ て不便圃不自由と の2階以上が安
から 感じるから 全であり、そこに

移動するから）

251 144 28 124 480 
2.3%1 13.5九 2.6弘 11.6弘 45.1% 

2.5% 13.4弘 3.0九 13.4弘 47.0九
2.4% 14.3弘 4.2% 12.0% 44.5% 

難することに抵
抗があるから

'::> 

回答数 23 51 5 88 

回答率 2.2% 4.8% 0.5% 8.3% 

3.0% 4.7% 0.9% 10.6弘
3.2覧 3.3九 1.0弘 13.6弘

6 



～防災全般について～

女日頃の防災対策についてお尋ねします。
と継続話
【問10】あなたの家では災害に備えて、どんな防災対策を行っていますか。（いくつでも0)

繍緩繍諮爆犠
3日分以上の飲 13日分以上の食
料水を備蓄して｜料を常に確保し
いる（ご家族ひと｜ている

選択股｜り一日あたり3
リットjレとして言十
算してくださし、）

災害が起きたと
ラジオ等を入れ｜き避難する場所
た非常持ち出し｜を決めている
袋を準備してい
る

災
ヤル（171）や携
帯電話各社の災
害用伝言板サー
ビスの活用等、
家族聞の連絡方
法を決めている

991 
39.1九

1,278 
50.4見

831 
32.8弘

携帯電話やス ｜自家用車の燃料lお風自にいつも
ムれになったとき｜マートフォンの予i計が半分程度Iこi水を入れている｜飛び散らないよう

選択肢I~待ち合わせ場｜備電源を確保し｜なった時点で、給｜ ｜対策をしている
所を決めている iている ｜油をしている

回答数｜ 4281 6691 7321 331 I 179 
回答率｜ 16.9%1 26.判｜ 28.9%1 13.1叫 7.1% 

7.7弘
5.3% 

本棚や食器棚等
から物が飛び出
ないようにしてい
る

1,023 
40.4九

51 
2.0% 

338 
13.3九

寝室に転倒の危｜地震買高潮風洪水｜感震ブレーカー
険性のある家具｜等の自然災害に｜を設置している

選択枝｜類等を置かない｜対応した保険に
ようにしている ｜加入している

ペットの餌や水、 ｜その他
ケージ等、ペットの

防災用品の準備
や、避難先の検討
等を行っている

885 
34.9覧 誠一一山一川

間
一
川
二
川
一
制

引
一
問
二
川
一
肌

54 
2.1目

2.4% 
2.5弘

策
バ
一

対
か
一

特
て
一

師
一
間
一
睡
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鐘盤
議継続さ；
【問11-1】間11で、「2.一部固定している』、「3.固定していない』、「4.固定する必要がないjと回答された方にお
尋ねします。あなたのご自宅は、一部の家具固定や家具固定なしでも、けがをしない、家屋から脱出できなくな
ることがない等、安全な状態にありますか。（一つだけ0)

議畿議調嬢鱗緩議議議機
l安全な状態にあ｜安全な状態とは

選択肢｜る ｜言えない

罷警

1,065 
42.0% 

→問11-1へ

37 
1.5見

→問11-1へ
1.1九
1.1覧

11.6弘
11.8九

-40.6% 
40.7九

辺~
57.3児

→問11-2へ
配

m一町百四
守’－
n
tj
 

nu
一nu

R
U
由
民
1
u

um一
町
苅

4
1

－nt
 

J
 

P
O
一
守

I

3

＝d
 

之継続？：t:l
【問11-2］問11-1でr2.安全な状態とは言えないJと回答された方にお尋ねします。家具類の固定をしない理由
は何ですか。（いくつでも0)

大地震はすぐに
選択肢11~苧きないと思う｜ら

17J、b I 

回答数｜ 152 
回答率｜ 11.9九

一一一 12.8九
13.9% 

出精一……z…………ω思議幾機欄霧機穣緩議議ム恥吋町開駅
涌市屯が1費用がかかるか固定しても被害｜固定の方法がわ

ら ｜は出ると思うからiからないから

則
一
間
二
山
一
山

純
一
川
一
一
山
一
肌

制
一
則
二
川
一
附

222 
17.3% 

16.5覧
'15.3% 

麗璽 ~ 圏
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大防災情報の発信についてお尋ねします。
〈継続議
【問12】県では、気象情報や台風・地震に関する情報、災害時の避難情報等をホームページ『防災みえjpJで
提供しています。 f防災みえjpJをご存知ですか。（一つだけ0)

知っている、大雨｜知っているが、災｜知らない
や台風等の災害i害時に見たこと
が発生する恐れ｜がない

選択枝｜がある時（以下
「災害時」とい
う。）に見たこと
がある

回答数． 621 
24.5% 

→問13へ
回答率

25.4% 
17.2見

726 
28.6弘

→問13-1へ

26.8% 
24.2% 

1,029 
40.6% 

→間14へ
39.1児
42.1九

インターネット等
の環境がない
（スマートフォン
等を持っていな
い）

127 
5.0弘

→問16へ

7.3弘
14.2弘

ζ継続三設閉めーー部変更一；
【問13】問12で「1.知っている、災害時Iこ見たことがあるJと答えた方にお尋ねします。「防災みえjpJホーム
ページのどのような情報を見ていますか。（いくつでも0)

583 419 155 27 174 
93.9% 67.5弘 25.0弘 4.3% 28.0弘

→問14へ →問14へ →問14へ →問14へ →問14へ
93.9% 67.0% 28.9弘 5.4% 31.6九
92.3弘 61.5% 22.5弘 6.2% 34司4弘

ライフライン（電
選択肢気・ガス置水道・

電話通信）情報

回答数 117 55 38 28 

回答率 18.8% 8.9% 6.1弘 4.5弘

→問14へ →問14へ →問14へ →問14へ
28.5% 9.3% 5.1目 5.1% 1.0弘
15.0% 9.0% 6”4弘 4.8% 1.1弘
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三継続緊
【問13-1］問12で、「2.知っているが、災害時に見たことがない」と答えた方にお尋ねします。災害時に「防災み
えjp」ホームページを活用しない理由をお聞かせください。（いくつでも0)

他の手段(TV，ラ
ジオ、インター

J 選択股｜ネット等）で必要｜ら
な情報が入手で
きるから

回答数‘一一一一

回答率
621 

85.5九
→問14へ

15 
2.1% 

→問14へ
1.1弘
2.2目

34 
2.1九 4.7% 

→問14へ →問14へ
5.5% 6.5% 3.0% 
4.9九 3司8% 4.5% 

その他

選択肢

回答数 44 
回答率 6.1九

→問14へ
3.8九
4司4%

〈継続記
【間14】災害時にインターネットで、どのような情報をお知りになりたいかお答えください。（いくつでも0)

1,983 
82.4% 

78.8弘
74.7弘

1,653 
68.6% 

61.6% 
61.3九

1,203 
50.0見

42.5九
40.8九

890 
37.0弘

37.0% 
37.8弘

1 389 
57.7% 

55.3% 
52.0弘

ライフライン（電
選択股｜気回ガス面水道・

電話通信）情報！被害詳細情報
回答数1 1,597" 
回答率｜ 66.3九

847 
35.2児

29.4% 
24.3% 

23‘5九

県、市町からの｜その他
選択枝｜お知らせ

数
一
率

朱ロ一答
田
園

810 
33.6九

62 
2.6九

30.4目I 3.3% 
33.2%1 4.8弘

10 



；：嫌続安？
1司県では、大雨や洪水に関する注意報や警報発表等の気象情報や台風の接近に伴う避難の呼びか

け、全国の地震情報等の防災情報を、「防災みえjのメール配信サービスで登録者にお知らせしています。あ
なたは、このことをご存知ですか。（一つだけ0)

幽
酪

470 
19.5% 

21.9児
15~2% 

ぷ
一
一
鵠

20 
0.8% 

0.5% 
0.9% 

畑一盟一山一問

メール配信の
録をしている

選択肢｜

知っているが、 ｜以前にメール配
メール配信の登｜信の登録をして
録はしていない｜いたが、やめた

縄線堅欝開資•J:IT欝菱重義
【間15-1】県では、台風の接近Iこ伴う注意喚起等をTwitter（ツイッター）やLINE（ライン）で発信しています。あ
なたは、このことをご存知ですか。（いくつでも0)

書匙四四時務隅容認言明胃寝静望盟問宮曜急電旅客商加盟申鵬曹獄図胃留穆帯幌臨密羽毛静岡携帯明開帯都蹄梅錦碍露両糊b

ツイッターのフオ｜ツイッターでの発｜以前にツイッター｜ツイッターでの発
ロワーになって ｜信について知つ｜のフオロワーに ！信について知ら

選択肢｜いる ｜ているが、フオ口｜なっていたが、ゃlない
ワーになってい ｜めた

8.6% 0.2% 48.6九

~：！%見 l1 ・ 12.5% 79.9% 

一、 r

ラインでの発信
について知らな
い

回答数 92 167 4 1,732 
回答率 3.8弘 6.9% 0.2覧 71.9見

79.0九｜参考｛直験蜘選議 3.4九｜ .11.9%1 

11 



【問16】気象や災害についての情報の入手先についてお尋ねしますo

g纏続〉霞間観子部警察
【問16-1］現在どこから入手することが多いかお答えください。（「現在」欄に、該当するものを、いくつでも0)

321 
12.7% 

14.0弘
13.7% 

972 
38.3弘

42.8児
46.5% 

防
配

「
J
1
V
A
M

Uμ

寸ス
一
メ
ピ

J
Y
え
一

帯
み
サ

携
災
信

ト・
P

んのえ一
ト
釦
）

以
防
外

Jι
パ
い
刊
以

、
一
災

叶
ホ
防

一、
H
U
R
r
E

．
「
即
日
ツ
凶

Jn
初
J

ペ
一
九

イ
リ
ム
み

＋又ロヘ
E
守
噌
－
a選

県公式SNS（「防
災みえ
Twitter /LINEJ) 

374 
14.8% 

13.8弘
12.2% 

682 
26.9九

28.3九
25.8弘

518 
20且4九

23.8% 
20;6弘

'387 

15.3% 

17.3弘
17.6% 

48 
1.9弘

1β% 

0.8弘

SNS ｜防災アプリ
(Twitter/LINE/FI (Yahoo！防災速｜板
ebook等〉（「防｜報、 NHKニュース

選択肢｜妥みえ ｜防災等）

Twitter/LINEJ以
外）

図書薮｜－ 1251 542 

回答率｜ 4.9%1 21.4九

5.0町一ー

3.8覧

友人、知人から

30 
1.2九

1.6% 
1.8九

641 I 441 
25.3%1 17.4九

25.4% 
25.9% 

17.9弘
16.8弘

盟
問

334 
13.2九

14.5弘
17.4九

149 
5.9九

5.6九
7.3% 

77・－
3.0%’－ 

4.5% 
3.3% 

町内会・自治会 i消防署聞消防団 iその他（現在、入｜（現在）どこから
選択肢｜を通じて ｜を通じて ' ｜手している方法）｜入手していない

12 



；継錦繍聞の：ポ部変更：；
【面白こを了等援を乙が百’入手したいかお答えください。（『今後1欄Iこ、該当するものを、いくつでも0)

選択肢「民

回答数1 1,750 
回答率｜ 69.0% 

一一一一 66.5弘

71.5覧

議欝懇奪還饗鱗議縄議議
インターネット ！インターネット
（県の防災ホー I＜「防災みえjpj

選択肢lムページ「防災 I 以外）
みえjpj)

図書数「一一一一 8981 640 

回答率｜ 35.4% I 25.2% 

一…一一 32.4覧l , 25.4% 
33.0%1 24.4% 

円、

E

丈

b

N

一N
U

一C
M

J

’’

一
式
え
四

一
公
み
相

一
県
災
刊

一
前
配
弘

一ぴル

μ

一ル一ス

一介

U
J』

」
帯
み
サ
）

一J一
携
災
信
外

幽
防
配

明市・
2
l
E
ν

九
M

拐↓ス一

戸
弁
一
U
J」

一
帯
み
サ

一
携
災
信

側
一
山
一
一
川
一
間

制
一
間
一
一
間
一
川

335 
13.2覧

11.9九
6.4見

SNS i防災アプリ l街頭の
(Twitter/LINE/FI (Yahoo！防災速｜板

－ k等）（「防｜報、 NHKニュース
選択肢｜弘三 ｜防災等）

Twitter/UNEJ以
外）

図書数1 2431 573 
回答率｜ 9.6%1 22.6% 

8.5%・ー←

6.6九

452 
17.8覧

17.4% 
16.5覧

350 
13.8% 

12.7% 
11.7覧

274 
、10.8%

10.3% 
14.6% 

4
一
間
二
附
一
肌

「＼
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「

女避難場所・避難所についてお尋ねします。
：嫡齢j
【問17】あなたは、自宅付近の避難場所や避難所がどこにあるかご存知ですか。（一つだけ0)

..避難場所も避難 避難場所だけ 避難所だけ知つ 避難先は知って

選択肢｜所も知っている 知っている ている いるが、避難場
所と避難所の区
分はわからない

回答数 1,274 249 90 205, 

回答率 50.3% 9.8% 3圃6覧 25.7覧｜ 8.1% 
→問17-1へ →問17-1へ →間17-1へ →問18へ →問18へ

52.0覧 10.4% 4.2% 24.1% 6.7弘
49.7施 11.6覧 4.4% 22.9% 8.7% 

家経績をj
【問17-1】問17で「1.避難場所も避難所も知っているJ、「2.避難場所だけ知っているJ、「3.避難所だけ知ってい
るJと回答された方にお尋ねします。あなたは、避難場所や避難所までの避難経蕗について、どの程度ご存知
ですか。（一つだけ0)

鱗 麟 麟麟鱗轍麟麟翻
避難場所や避難i避難場所や避難｜どの経路で避難
所までの経路上｜所までの経路は｜すればよいか分
にある危険箇所｜知っているが、危lからない

選択肢｜獄事諒 l~：：：L~回路

回答数｜
回答率

髄護関m明＂＂＇.即日刊 Z僻 . 

の有無等を知っ
ている

54.2% 

51.1弘

37.4% 5.6児

39.7% 6.3% 

14 



女地域・職場での防災活動についてお尋ねします。
道線雛〉欝閉照滋灘実烹；
【問18】あなたは、過去1年間に、お住まいの地域や職場での防災活動（開19の選択肢参照）に参加したこと
がありますか。（一つだけ0)
※直近で開催される地域や職場の研修会や防災訓練等へ参加する予定がある場合は1～3［こOをつけてくだ
さい。

回答数 654 468 145 1,211 
回答率 25.8% 18.5% 5.7% 47.8% 

→間19へ →問19へ →間19へ →間20へ

28.6% 15.6覧 3.5% 50.5% 
29.8% 14.2% 4.2覧 49.8覧

！＇~磯続三；；
【問19】間f8で「1地域の防災活動に参加したj、「2.職場の防災活動に参加した」、「3.地域と職場、両方の防
災活動に参加したjと答えた方！こお尋ねします。あなたが参加した地域の防災活動は、どのようなものでした
か。（いくつでも0)

1,014 87 43 621 224 
80.0% 6.9% 3.4覧 49.0% 17.7弘

→問19-1へ →間19-1へ →間19-1ヘ →問19-1へ →間19-1へ

77.1% 7.4% 3.5九 49.6% 16.0% 
78.9% 6.1覧 4.0弘 52.6九 18.2弘

回答数 306 174 167 56 247 
回答率 24.2犯 13.7% 13.2九 4.4% 19.5% 

→問19-1へ →問19-1へ →間19-1へ →問19-1へ →問19-1へ

25.2児 15.8% 12.6覧 4.8% 18.1% 
26.9覧 15.7% 10.9% SJ% 18.1% 

地域での話し合！避難所体験訓練l企業や事業所も｜災害ボランティア｜その他
選択肢｜い ｜または避難所運｜一緒になった防｜の受入訓練

E営訓練 ｜災活動

回答数 119 79 51 5 22 
回答率 9.4% 6.2% 4.0% 0.4覧 1.7% 

→問19-1へ →間19-1へ →間19-1へ →間19-1へ →問19-1へ

2.1% 
11.2覧 5.6覧 3.9% 。‘7児 2.1目
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家機続ゑ：j
【問19-1】あなたが参加した地域や職場の防災活動は、防災意識の向上に役立ちましたか。（一つだけ0)

47 
14.8% 57.7九 21.1% 3.7% 

→間21へ →間21へ →間21へ →間21へ
13.1% 55.8% 23.3% 5.0目 1.7覧
14.1% 57.7%. 21.6% 3.9% 1.3弘

ぎ越騰す
【問20】間18で、『4.参加していない』と回答された方にお尋ねします。あなたが防災活動に参加しなかった理
由は何ですか。（一つだけ0)

山連綴綴瀦綴綴鱗1議議穣議綴磯畿銀療機縁懇麟間告個蹴網開方向……問問品川畑間前一成

l地域や職場での｜防災活動の実施l防災活動の内容｜仕事や用事があ！関心がないから
防災活動が実施｜を知らなかった ｜が毎年同じだか｜り、都合が悪かっ

選択肢｜されていないか｜から ｜ら ｜たから
b 

回答数
回答率

155 
12.8% 

→問21へ
12.0% 
12.5% 

105 
8.7% 

→問21へ
10.4% 
10.1九

229 
18.9% 

→問21へ
23.0児
23.7% 

58 502 111 
4.8% 41.5児 9.2% 

→間21へ →問21へ →問21へ
4.4% 36.5% 8.7児
4.3児 36.0% 9.4% 

16 



ま機続税
【問21］あなたは、どういった防災活動が地域や職場で実施されることが必要だと思いますか。（いくつでも0)

地域における非｜避難や救出・救｜肪災知識を得る iタウンウォッチン｜地域の避難所を
常連絡網の整備｜助訓練等の防災｜ための専門家に｜グや防災マップ｜運営する訓練

選択肢｜ ｜宙機 ｜よる研修会や講｜づくり等、地域の
， z習会 ｜危険箇所を把握

する活動

川
一
側
面
倒

指

示

一

肌

間
一
肌
一
一
肌
一
間

問
一
間
二
側
一
間

ぷ
一
一
山
一
肌

選択肢

119 
4.7% 

4.3覧
3.4% 

（そ維続幻
【問22】地域の防災活動や防災対策について、地域の企業・事業所に期待することは何ですか。（いくつでも
0) 

遡
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く継続長：；；
【問23】あなたがお住まいの地域の消防団に期待する活動はどのようなものがありますか。（いくつでも0)

選択肢｜勤

回答数 1,907 690 1,223 714 ¥ 612 
回答率 75.2弘 27.2% 48.2% 28.2目 24.1% 

73.5弘 27.2% 46β九 26.2弘 24.1%1今

74.6出 28.9% 46闘5弘 29.5弘 26.3% 

大規模災ロ時のない
選択肢救援 R救護や避

難誘導

回答数 1,276 127 67 
回答率 50.3弘 5且0% 2.6九

2.2% 
51.7弘 4.6% 2.7% 

主継続〉
【問24】あなたのお住まいの地域は、自主防災組織（町内会・自治会等を母体とした地域の住民が防災活動
をする組織）がありますか。また、活動状況はどうですか。（一つだけ0)

ある（活発に活 ｜ある（あまり活発｜ある（活動状況 ｜自主防災組織が｜わからない
選択肢｜動している） ｜に活動していな｜はよくわからな ｜ない

．い）｜い）

3721 . 4081 . 6571 ' 170 
14.7叫 16.1%1 25.9%1 6.7九

14.7九
15.l見

15.8% 
16.1 % 

26.5% 
24.3弘

18 

6.9% 
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女学校の防災教育についてお尋ねします。
又継続試
【間25】あなたのお住まいには、就学している児童生徒がいますか。（いくつでも0)

，小学生がいる
選択肢｜ ー

回答数l . 564 
田答率1 22.2% 

ま継続涼

→間25-1へ
22.1% 
22.7出

393 
15.5% 

→問W-1へ
15.6% 
17.9% 

354 
14.0九

→間25-1へ
14.5弘
15.9% 

1,664 
65.6弘

→問25-2へ
66.5児
65.2九

【間25-1】三重県では、「防災ノートj等防災教育用の教材を作成・配布し、これらの教材を学校で活用するよ
う要請する等、学校での防災教育の充実に取り組んでいます。あなたのお住まいの児童生徒が通っている学
校の防災教育について、あなたはどの程度ご存知ですか。（一つだけ0)
※複数の児童生徒がいる場合は、一番年下の児童生徒が通っている学校についてお答えください。

一：濠幾襲撃議数議潟議議懇塗綴緩欝i警務総j事滋密議調
学校の防災教育｜学校の防災教育｜学校で防災教育｜学校でl切火

の内容を知って｜の内容は知って｜が行われている・｜が行われている
おり、学校で受け｜いるが、学校でにとは知っている｜かどうかわから
た防災教育をも｜受けが防災教育｜が、内容は知ら！ない。

選択肢｜とに、家庭で防 ｜をもdこ家庭で ｜ない I 

災対策について｜防災対策につい
話し合ったことが！て話し合ったこと
ある ｜はない

回番数｜ 140 
回答率｜ 17.5見

→問25-2へ

17.4弘
16.0見

287 
35胃9%

→問25-2へ
37.5児
36.8% 
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235 
29.4児

→問25-2へ

28.9% 
31.1% 



；錦織；
【問25-2】防災教育で、学校に特に力を入れて取り組んでほしいものは何ですか。（いくつでも0)

のて
広
汎

の
に

震
み
習

地
組
学

＋又択選

国や県が公表して l地震が起きたと
いる、南海トラフ地｜きの初動対応に
震や肉陸直下型地｜ついての学習
震による、揺れや．
津波の被害想定に
ついての学習

津波からの避難
方法や避難場所
についての学習

間一時
954 

37.6九
1,029 
40.6% 

機験機1繍鰍務総…··－·叫：…………~~＝
a局地的大雨や竜｜土砂災害からの｜家庭での防災対 H

巻からの避難方｜避難方法や避難｜策についての学
選択肢｜法や危換な場所｜場所についての i習

に近づかない等 l学習
についての学習

地域の肪災タウ
ンウォッチングや
防災マップの作
成

885 
34.9覧

盟
問
二
組
問
一
四

川
一
山
二
川
一
山
一
山

側一肌二誠一肌選択肢

回答数｜
回答率 28.6弘 2.0% 

騨鍾 32.3弘 2.4児
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女防災啓発についてお尋ねします。
送機続泌
【問26】三重県や市町が取り組んでいる防災に関する啓発活動等についてどの程度ご存知ですか。（いくつで
も0)

防災講演会や防｜地震体験車に ｜みえ防災・減災 1r県政だよりみ
災に関する出前｜乗ったことがある｜センターが公開 iえJを関覧・視聴
トーク等に参加し｜ ｜した「みえ防災・｜したことがある
たことがある ｜ ｜減災アーカイブJ

選択肢｜ ｜ ｜を見たことがある

1959年に発生し

た伊勢湾台風の I'

災害を忘れない
ために制定した
「みえ風水害対
策の日（9月26
日）Jを知ってい
る

回答数 312 811 93 895 
回答率 12.3弘 32.0% 3.7覧 35.3% 

→問26-1へ →問26-1へ →問27へ →間27へ
10.9% 31.7% 4.0% 36.1% 
12.6九 30.9% 3.7% 35.3覧

358 
14.1覧

→間27へ
15.2% 
15.3九

間一昨

~ 

639 
25.2% 

1944年に発生し｜無回答
た昭和東南海地
震の災害を忘れ
ないために制定

選択枝｜した「みえ地震対
策の日（12月7
日）Jを知ってい
る

璽璽
之継続説！？
【問26-1】間26で1～21こOを一つ以上付けられた方にお尋ねします。これら防災に関する啓発活動は、あな
たの防災意識の向上に役立ちましたか。

『地震体験車」に乗ったことがある方 （一つだけ0)

どちらともい乏なUあまり役J：：：：立た
い ｜なかった
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女防災圃減災の取組についてお尋ねします。
鱗粉3
【問27】東日本大震災や紀伊半島大水害の発生を受け、三重県では防災つ涜災対策を県政の最重要課題に
掲げて、国や市町等関係機関と連携しながらさまざまな取組を進めFているところです。あなたは、どのようなと
きに、以前よりも防災・減災の取組が進んできたと実感しましたか。（いくつでも0)

テレE予新聞で｜県や市町古広覇1屯域における妨｜携帯電話等への｜避難路や避難所
県や市町等の防｜誌等で防災・減｜災講演会等の防｜緊急速報メール｜の整備、堤防の
災つ涜災施策に i災対策に関する｜災啓発イベント ｜やインターネット｜補強工事や河川

選択股｜関する報道が増｜取組を自にする！の開催頻度が増｜による情報発信｜改修等のハード
えてきたと感じた｜機会が増え」己 lん、内容が充実｜が充実してきたと｜整備が進んでき
とき 一 ｜たと感じたとき ｜してきたと感じた｜感じたとき ｜たと感じたとき

同一陣

選択肢

旦査塾
臣室蚤

瞳霊

その他

1,386 697 
54.7覧 27.5% 

52.6弘 27.2% 
51.7九 29.3% 

機騒鱒鱗繍
あまり取組が進
んだとは思わな
い

調 i調

ι 

とき

258 1,343 433 
10.2% 53.0% 17.1% 

9.9児 54.9% 16.9% 
11.9弘 49.1% 17.9九
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～あなたのお住まいの耐震化について～

織緋
【間28］あなたのお住まいは次のうちのどれにあたりますか。（一つだけ0)
※増築等がある場合は、一番古い建物でお答えください。

一戸建ての持ち！一戸建ての持ち l一戸建ての持ち｜一戸建ての持ち｜アJーミート・マン
家・借家（昭和56I家＝借家（昭和田｜家 E借家（昭和56I家・借家（昭和田lション等の集合

選択肢｜年5月以前に着｜年5月以前に着｜年6月以降に敷｜年6月以降に新 i住宅
工E建築された l工・建築された ｜地内で建て替え）｜たな敷地に新
丞造皇室） ｜木造以外の家）I l築）

間一時
687 

27.1% 
→問29へ

31.0覧
32.1% 

133 
5.2覧

→問30へ
5.1弘
5.8九

制

研

究

一

附

U旦
44.1% 

醤襲
！~継続器；；
【問29】県及び市町では、昭和56年5月31日以前に建築された（着工を含む）木造住宅の耐震化に向けた補
助等を行っています。あなたは次の制度をご存知ですか。（いくつでも0)

川
一
側
二
側
一
肌

123 
17.9覧

21.7% 
20.9覧

153 
22.3% 

26.7覧
25剛0%

制
一
川
二
仰
一
川

機畿畿翻機瀦機設欝欝機機懇機務懇欝機機騒鱗議亀
耐震診断費用へ｜耐震補強設計費｜耐震補強工事費ぽ瓦毛知らない
の補助（無料耐｜用への補助 i用への補助（リ

選択股｜震診断） ｜ ｜フォーム工事補
助を含む）

iぎ継続主；；
【間30】あなたのご自宅（同じ敷地内で建替えを行った場合、建替え前の住宅を含む、借家も含む）は、耐震
診断を受けたことがありますか。受けたことがある場合は、診断結果はどうでしたか。（一つだけ0)

受けたことカ孟1憂可云己正示蚕j 更け元こ正示f.)

選択技｜い ｜ぽ諒口議官；；~~
た

9651 97 
. -79.4叫 8.0覧

→問30『 1へ→問30-2へ

間一時
72 

5.9九
→問蕊天

璽覇 叫一明 淵 ~ 
【参考】
【間30】あなたのご自宅（同じ敷地内で建替えを行った場合、建替え前の住宅を含む、借家も含む）は、耐震
診断を受けたことがありますか。受けたことがある場合は、診断結果はどうでしたか。（一つだけ0)

《うち問28で「1.一戸建ての持ち家・借家（昭和56年5月以前に着工 E建築された木造の家）」と答えた方の結果》
額懇鱒畿機騒麟繍 闘機議離韓麟

受けたことがあ ｜受けたことがあ
り、補強工事が｜り、補強工事は
必要と診断され｜必要なかった
Tこ

回答率 77.0覧 11.4覧 2.5覧

関護費 12.8覧76.2% 3.1% 
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；タ継務総
【問30-1】問30で、「1.（耐震診断を）受けたことがない』と回答された方にお尋ねします。耐震診断を受けない理
由は何ですか。（いくつでも0)

一…一一町一一一一一一一四唱を掛輔曜時神棚割問 揮 騨 槻 轍 脚 額 制 課 明 暗 輔 臨 時 期 捕 縄 鵠 縛 概 開 期 時 間 側 錦 繍 鰐 融 帯 端 嬢 翻

近く建て替える ｜耐震化しでも大｜診断を受けなくて！診断を受けなくて｜手聞がかかるか
予定だから（予 ｜地震の被害は避lも地震に弱いこ｜も地震に強いこ lb

選択脹｜定だったから） ｜けられないと思う｜とがわかってい｜とがわかってい｜
から ｜るから ｜るから

回答数 50 202 185 128 151 
回答率 5.2% 20.9% 19.2% 13.3% 15.6九

→間36へ →間36へ →問36へ →問36へ →問36へ
5.0覧 21.0% 18.1弘 11.4% 16.8覧
3凋2% 22.4% 17.9% 14.9九 15.0覧

部官 ',, 3 蹴

喧胃J樫静輯到字型E，.，.，.里毘宅宰帯離宮哲＂ 主銭

部屋の中を見ら診断費用がかか診断の結果、補 当分の聞大地震 診断の受け方が

選択肢｜れかるらのがいやだ るから 強が必要になっ は起きないと思う わからないから
ても費用が出せ から
ないから

回答数 64 205 1副 160 
回答率 6.6九 21.2弘 30.2%1 1.7%1 16.6% 

→間36へ →問36へ →問36へ →間36へ →間36へ
7.2覧 21.4% 31.4児 2.1九 18.1覧
8.0九 22.0九 31.2九 1.8九 16.8九

開一時一
→問31-1へ

言2

80 
8.3見

→問36へ

題量
宗緯線必
【問30-2】間30で「2.受けたことがあり、補強工事が必要と診断された』と回答された方にお尋ねします。耐震
補強が必要と診断された後、補強工事を行いましたか。（一つだけ0)

鍔｜

お一

m
F
一川一川

補強設計のみ ｜現在検討中
行った

6" 

6.2% 
→問36へ

12.2% 
6.8% 

。
一
肌
一
へ
一
間
一
四

間
一

工事在行うう毛り
はない

一 --l-一一

20 
20.6覧

→間32へ
21.4覧
24.8覧

33 
34.0覧

→間32~

29.6% 
30.1% 

〈よ
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轟轟
雄総；？
【間31】間30-2で、『1.補強工事を行ったJと回答された方にお尋ねします。耐震補強工事に対する行政の補助
制度を利用されましたか。（一つだけ0)

工事をnヲう＝＆り
はない

201 
25.6覧

蒜 Fい

盟箪霊~－
回答率

17 
48.6覧

→間36へ
53.1犯
36.4見

生
1

一4
一間

間
一 ~ 

契機続~；＠j; 
【問31-1］間30-1でr12.耐震診断を受けずに補強工事を行ったj、問31で、「2.いいえjと回答された方にお尋
ねします。どのような耐震補強工事を行いましたか。（一つだけ0)

機喝議議機警護灘繍畿畿機議機L……
現行の耐震基準l建物の一部のみl分からない
を満たすように ｜を補強した

選択肢l建物全体を補強．
した

国笠亙
回答率

11 
24.4児

→問31-2ヘ
11.4犯
26.1% 

5
一
川
郡
一
間
一
肌
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支継続？l
【問31-2】問30-1で「12.耐震診断を受けずに補強工事を行ったj、問31-1で、「1.現行の耐震基準を満たすよう
に建物全体を補強した」、「2.建物の一部のみを補強したjと回答された方にお尋ねします。耐震補強工事費は
いくら位かかりましたか。（一つだけ0)

三線離£

11.8弘
17.9% 

5 
19.2弘

→問36へ
11.8弘
20.5弘

5 
19.2覧

→問36へ
23.5% 
5.1覧

150万円まで

3.8切
→間36へ

0.0児
10.3弘

200万円まで 300万円まで

2 
3.8% 7.7% 

→問36へ →問36へ
14.7九 17β弘

20.5弘 5.1弘

【問32】問30-2で片岡現在検討中J、「5工事を行うつもりはない』と答えた方にお尋ねします。耐震補強の決心
がつかない、耐震補強をしない理由は何ですか。（いくつでも0)

iこ多額｜補強設計に多額！耐震化しても天｜雪姫訂あいだ大
な費用がかかる｜な費用がかかる｜地震による被害｜地震は起きない iら

選択股｜から ！から ｜は避けられない！と思うから

回答数｜ 31 
回答率｜ 58.5弘

→問33、問34へ

66.0% 
69.9九

16.0覧
12.3弘

8 
15.1弘

→問36へ

14.0九
11.0弘

と思うから

12 
22.6弘

→問36へ
22.0弘
28.8% 
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1.9% 
→問36へ

4.0九
5.5九



認継続~Jl
【間33】間32で「1.補強工事に多額な費用がかかるから」と答えた方！こお尋ねします。自己負担がいくら位まで
ならご自宅の耐震補強を行いますか。（一つだけ0)

E
 

町
市
川
一
町
加

。d

一na
－聞

E

nu
－－nt 

司

d

－EU
12~1% 
7.8覧

6.1% 
3.9% 

0 
0.0覧

璽盟 ~ 
ヌ継続初
【問34】間32で「1補強工事に多額な費用がかかるから」と答えた方にお尋ねします。建物全体の安全性は劣
るものの建物の一部分（例えば壁1枚のみ）を耐震補強することで少しでも安全性が向上するのであれば、補
強したいと思いますか。（一つだけ0)

の一部分のl建物の一部分で
補強工事にかか iも補強工事に費

選択股｜る費用が安価で｜用がかかるた
あれば実施した｜め、実施しない

回答数｜ 8 
回答率 71.0覧 25.8% 

→問35へ →間36へ

関議覇 66.7% 25.5% 

磯豪華終
【問35】問34で、『1.建物の一部分の補強工事にかかる費用が安価であれば実施したい』と回答された方にお
尋ねします。自己負担がいくら位までならご自宅の耐震補強工事を行いますか。（一つだけ0)

選択肢！？れ時円

鷺警
際調鰯襲警調 0.0%1 
際議議繍 2.9九｜
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機慨
【問37］あなたは、どのような取組が住まいの耐震化を進めるにあたって効果が大きいと思いますか。（いくつ
で

卯
一
四
一
一
山
一
肌

側
一
山
二
川
一
肌

問
一
山
一
一
肌
一
肌

市
一
則
二
印
刷

棚
田
二
問
一
則

1~ 鴇！ 矧一
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